УЧЕНИКУ

У каждого школьного предмета – свой учебник: по математике, по литературе, по географии и так далее. И тетради по школьным предметам разные – по математике своя, по литературе своя. По учебникам учатся, в тетрадях применяют знания: тренируются, выполняют задания, решают задачи.
Наш предмет называется «музыкальная грамота». Мы хотим, чтобы каждый ученик стал музыкально грамотным человеком, и придумали для этого учебники-тетради. Это особые учебники – в них разрешается писать и рисовать, и даже сочинять что-то свое.
И еще мы хотим, чтобы предмет «музыкальная грамота» был интересным. Поэтому наши учебники-тетради полны веселых картинок, но, конечно, не для того, чтобы просто повеселиться. Просим отнестись к ним внимательно и серьезно. Тогда они помогут ответить на всякие, иногда непростые вопросы и решать всякие, иногда непростые задачи.
Разбираться в музыкальных премудростях на уроках ты будешь вместе с учителем, а дома, если удастся, с кем-нибудь из родителей. От тебя же потребуется внимание и сообрази​тельность. Тогда ты научишься понимать язык музыки и, возможно, даже правильно записывать собственные сочинения.
Мы   будем  рады,   если   по   нашему   предмету   ты   будешь заниматься с увлечением.

